
1. 다음 그림과 같이 직선 l 위에 네 점 A, B, C, D가 차례대로 있을 때,
−−→
AD과

−−→
CA의 공통부분은?

① AB ② AC ③ BC ④ CD ⑤ BD

②
−−→
AD 와

−−→
CA 의 공통부분은 AC 이다.

해설



2. 다음 그림에서 ∠x + ∠y의 크기는?

① 24° ② 38° ③ 46° ④ 62° ⑤ 70°

(2x + 10°) + (3x − 40°) = 90°
5x = 120°
∴ ∠x = 24°
32° + (y + 20°) = 90°
∴ ∠y = 38°
∴ ∠x + ∠y = 62°

해설



3. 다음 그림에서 ∠AOB = 2∠BOC, ∠DOE =

2∠COD 일 때, ∠BOD의 크기는?

① 55 ° ② 60 ° ③ 65 °

④ 70 ° ⑤ 80 °

∠BOD = ∠BOC + ∠COD

=
1

3
∠AOC +

1
3∠COE

=
1

3
× (∠AOC + ∠COE)

=
1

3
× 180 ° = 60 °

해설



4. 다음 그림에서 평행한 두 직선을 모두 찾으면?(정답 3개)

① l 과 q ② m 과 n ③ l 과 m

④ l 과 p ⑤ p 과 q

두 직선 m 과 n 이 직선 q 와 만날 때, 동위각의 크기가 서로
같으므로 m // n 이고,
두 직선 p 와 q 가 직선 n 과 만날 때, 동위각의 크기가 서로
같으므로 p // q 이고,
두 직선 m과 l이 직선 q와 만날 때, 동위각의 크기가 서로 같으
므로 m // l이다.

해설



5. 다음 그림에서 l//m 일 때, ∠x 의 크기를 구하면?

① 40° ② 50° ③ 60° ④ 90° ⑤ 100°

∴ ∠x = 70° + 20° = 90°

해설



6. 다음 그림은 폭이 같은 종이테이프를 선분 AB 를 따라 접은 것이다.
∠x의 크기는?

① 40◦ ② 50◦ ③ 55◦ ④ 60◦ ⑤ 65◦

50◦ + 2x = 180◦

∴ ∠x = 65◦

해설



7. 다음 그림의 삼각기둥에서 다음 중 모서리 AD 와 꼬인 위치에 있는
모서리는?

① BC ② DF ③ AC ④ CF ⑤ BE

AD 와 꼬인 위치의 모서리는 BC , EF 이다.

해설



8. 다음 그림은 밑면이 정오각형인 각기둥이다. 면
ABCDE와 수직인 면은 몇 개인지 구하여라.

개

5개

면 AFGB , 면 BGHC , 면 CHID , 면 DIJE , 면 EJFA

해설



9. 다음 그림에서 l // m이고 정사각형 ABCD가 같이 두 직선과 만날 때,
∠a : ∠b = 13 : 5 이다. ∠EDB의 크기는?

① 55° ② 60° ③ 65° ④ 70° ⑤ 75°

점 C에서 직선 l에 평행한 직선을 그으면 ∠a + ∠b = 90°이고,

∠EDA + ∠a = 90°이므로 ∠EDA = ∠b이다. ∠b = 90° × 5

18
=

25°, □ABCD 가 정사각형이므로 ∠ADB = 45°
∴ ∠EDB = ∠EDA + ∠ADB = 25° + 45° = 70°

해설



10. 다음 그림에서 AB , BC 의 중점이 각각 M, N 이고, AC = 12cm ,
BC = 4cm 일 때, MN 의 길이를 구하면?

① 4cm ② 5cm ③ 6cm ④ 7cm ⑤ 8cm

AB = 12 − 4 = 8(cm)이므로 AM =
1
2AB = 4(cm) 이고

BN =
1
2BC = 2(cm) 이다.

따라서 MN = 4 + 2 = 6(cm) 이다.

해설


